

Dohnala by policie Rittiga v neochotném Monaku?

Soud včera zamítl vazbu na obviněného Ivo Rittiga a jeho právníky. Politický kmotr tak může legálně vycestovat domů do Monaka. Pokud by se tam rozhodl zůstat, **české úřady by neměly snadné jej dostat zpět** do Prahy.

PRAHA Včerejší rozhodnutí Obvodního soudu pro Prahu 5, který zamítl vazbu na Ivo Rittiga, nepotěšilo kriminalisty a žalobce. Obávají se, aby obviněný kmotr natrvalo neodjel do Monaka, kde část roku žije a které při vydávání obyvatel nepatří mezi nejvstřícnější země.

Rittig žije ve městě nejbohatších Evropanů v apartmánu na Chateau Perigord. Je tamním rezidentem a v Monte Carlu má i trvalé bydliště.

Odjezd z Česka po včerejším propuštění na svobodu Rittig nevyločil. „Nevím, ještě uvidím,“ reagoval na otázku novinářů, zda se nyní chystá odcestovat.

Bylo by to ale logické – Rittig může být monackým rezidentem jen v případě, že v knížectví na francouzské Riviéře stráví podstatnou část roku. Dlouhodobé setrvání v Česku, což požadují žalobci, by jej o statut rezidenta připravilo.

Právě tímto argumentem „šer-moval“ Rittig ve své nedávné stížnosti na rozhodnutí obvodního soudu, který mu odebral pas a zakázal vycestovat. „Má už několik let pobyt v Monaku, kde tráví převážnou část roku legálně ve svém bydlišti. Nemožnost vycestování pro něj může mít dalekosáhlé negativní následky v podobě ztráty nároku na příznání rezidentury,“ napsali Rittigovi právníci do stížnosti.

Nadřízený soud jejich argumentům ve čtvrtek vyhověl a politickému kmotrovi vrátil pas. „Městský soud v Praze rozhodl o tom, že se jednalo o nezákonný zásah do svobody,“ uvedla Rittigova právní zástupkyně Karolína Babáková.



Ivo Rittig @Rittiglvo · 27 min.
@Ples1 Ale zase jsem ušetřil za oběd.
Zobrazit konverzaci



Ivo Rittig @Rittiglvo · 28 min.
Orlům se špatně stříhají křídla
Rozbalit

Ke včerejšímu soudu se vyjadřoval i Rittigův účet na sociální síti Twitter. Rittig médiím potvrdil, že vzkaz psal on.

Žalobci se proto včera rozhodli jednat a Rittiga znovu zadrželi. Tentokrát rovnou požádali o jeho vzetí do vazby. Ale neuspěli.

„Zatýkáni a návrhy na vzetí do vazby považuju ze strany vyšetřovatelů za naprosto nesmyslný a nezákonný krok. Je to opravdu zoufalá snaha pana Rittiga poškozovat,“ dodala Babáková.

Tvrdí také, že se její klient nehodlá vyhýbat stíhání ani se ukryvat v zahraničí. Ve stížnosti na odebrání pasu pak Rittigovi právníci uvádějí, že má v Česku „družku a čtyři děti, za nimiž pravidelně dojíždí a má k nim citový vztah“.

Šanci má mezinárodní zatykač

Žalobci se přesto obávají, že by mohl v Monaku zůstat. České úřady by pak neměly snadnou práci s tím, aby vlivného, zákulisního hráče dostaly zpět do Prahy.

Monako totiž nerado vydává místní obyvatele. Své občany vůbec a rezidenty, mezi nimiž je i Rittig, jen někdy. Záleželo by na tom, jakou formou by se české úřady pokusily o Rittigovo vydání. Jistotu by ale neměly.

„Je čistě na úvaze soudu, jaký

zvolí postup v takových případech. Jednou z možností by například bylo vydání příkazu k zatčení a žádosti o vyžádání osoby z ciziny,“ nastiňuje v obecné rovině možný postup Jiří Hovorka z ministerstva spravedlnosti.

Spolupráci s Monakem při vydávání osob ale nevidí jako nemožnou. „Monacké knížectví je stejně jako Česká republika smluvní stranou Evropské úmluvy o vydávání. V letech 2004 až 2014 byla ministerstvem spravedlnosti podána pouze jedna žádost o vydání osoby z Monackého knížectví a bylo jí v roce 2007 vyhověno,“ uvedl Hovorka.

Soud včera kromě Rittiga propustil i další obviněné v kauze údajně předražených jízdenek pro pražský Dopravní podnik – advokáta MSB Legal Marka Stubleého. V kauze jsou obviněni i Rittigův obchodní partner Peter Kmeť, někdejší jednatel tiskárny Neograph Jan Janků a Stubleého kolega z advokátní kanceláře David Michal. O návrhu vazby pro ně rozhodne soud dnes.

Tomáš Syrovátka, Eliška Bártová

FAKTA

Za co je Rittig obviněn

Pražský Dopravní podnik uzavřel před šesti lety smlouvu na **dobavky papírových jízdenek** se společností Neograph. Té za každý běžný lístek platil dopravce 37 haléřů.

Sedmnáct haléřů však firma měla **přeposlat zahraniční společnosti Cokeville Assets** z Britských Panenských ostrovů. Ročně se prodají desítky milionů lístků, celkem jde tedy o **milionové částky**.

Nadační fond proti korupci poukázal na to, že firma Cokeville Assets **má poradenskou smlouvu s Ivo Rittigem**.

Kvůli této kauze je Ivo Rittig obviněn společně s dalšími čtyřmi lidmi (jde o právníky Davida Michala a Marka Stubleého, jednatele společnosti Neograph Jana Janků a Petera Kmetě).

Obvinění se týká praní špinavých peněz. V případě prokázání viny jim hrozí tři až osm let vězení či propadnutí majetku.

Padla však i další obvinění, která **mlíří na bývalé manažery** Dopravního podniku v čele s generálním ředitelem Dvořákem.

Odposlech Rittiga: Když mě obviní, odjedu z Česka

PRAHA (syr) Soud včera odmítl vzít obviněného lobbistu Ivo Rittiga do vazby i přesto, že mu žalobci předložili zajímavý důkaz.

MF DNES zjistila, že jde o odposlech hovoru Rittiga pořizený v rámci vyšetřování kauzy Nagyvá. Politický „kmotr“ na nahrávce mluví v tom smyslu, že pokud by po něm šla policie, odletěl by do ciziny.

Jeho cílem by pak bylo nejspíš Monako, kde i tak pobývá většinu roku kvůli výhodnějším daním. Monako je známé tím, že nerado vydává své obyvatele.

„Mohu potvrdit, že jsme návrh vazby odůvodňovali mimo jiné důkazem v podobě odposlechu,“ řekla vrchní státní zástupkyně Lenka Bradáčová. Žalobci se obávají toho, že by Rittig mohl zmizet, aby se vyhnul stíhání v kauze předražených jízdenek pro pražský Dopravní podnik.

On sám to popírá. A soud mu včera uvěřil. **» Více na str. A3**

DNES, 22.3.2014